



中国队单届亚冬会奖牌数创历史新高

新华社哈尔滨2月11日电 (记者王恒 马思嘉) 哈尔滨亚冬会11日决出10金, 中国队当日再取6金5银5铜, 奖牌总数攀升至70枚, 刷新了中国代表团单届奖牌数历史纪录。泰国队也创造历史, 收获代表团亚冬会历史首枚奖牌。

中国代表团在本届亚冬会上突破不断。10日刚刚以21金创造中国代表团参加单届亚冬会历史最佳成绩, 11日豪取16枚奖牌后, 又以70枚奖牌刷新中国代表团参加单届亚冬会奖牌数历史新高, 原纪录是

2007年长春亚冬会的61枚奖牌。值得一提的是, 70枚奖牌也追平了哈萨克斯坦在2011年阿斯塔纳-阿拉木图亚冬会创下的单代表团单届奖牌数纪录。

刷新纪录的历史时刻发生在自由式滑雪赛场。在女子坡面障碍技巧比赛结束前, 中国代表团本届亚冬会已收获60枚奖牌, 随着中国队选手刘梦婷、杨如意、韩林杉包揽前三名, 中国代表团单届奖牌数历史纪录被刷新。

这块赛场上还创造了一项历史。在男子

坡面障碍技巧比赛中, 泰国选手保罗·亨利·维厄当摘得铜牌, 这是泰国代表团历史上首枚亚冬会奖牌。来自热带地区的泰国能有选手站上领奖台, 显著了冰雪运动在亚洲越来越多国家和地区蓬勃开展的势头。

哈萨克斯坦队当日收获2金, 除冬季两项男子10公里短距离包揽金牌外, 令人有些意外的是在自由式滑雪男子空中技巧双人同步比赛中, 罗曼·伊万诺夫/谢尔佐德·卡希尔巴耶夫在最后一跳发挥完美, 超越两对中国选手夺冠。在女子空中技巧双人

同步比赛中, 中国组合冯俊熙/王雪、陈梅婷/徐梦桃轻松包揽冠亚军。

中国速度滑冰队完美收官, 当日4枚金牌全部被中国队收入囊中。宁忠岩和韩梅分别获得男、女1000米金牌, 中国队还获得男、女团体追逐冠军。本届亚冬会中国速滑队共斩获11枚金牌。

截至11日, 中国队以27金23银20铜位列奖牌榜首位, 韩国队以12金12银11铜排名第二, 日本队以5金6银10铜位列第三。

人物

旗手刘梦婷: 信心满满 期待米兰



▲ 2月11日, 中国选手刘梦婷在比赛中。
当日, 第九届亚冬会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛在亚布力举行。
新华社记者杨冠宇 摄

拐。韩林杉顺利拿到87.00分, 在奖牌争夺中占据优势。最后一个出发的刘梦婷拿到惊艳的94.00分, 基本杀死了比赛悬念。

开赛时的晴好天气很快消失, 第二轮开赛后赛场刮起大风, 三支国家队的教练员都拿起对讲机和山上出发区的队员紧急布置战

术、沟通细节。17岁的日本选手菅原希昂在第二轮全力冲刺, 以81.75分给中国队制造威胁。最终刘梦婷、韩林杉放弃了本轮比赛, 杨如意咬牙完成滑行, 以90.50分成功完成自救赎。第三轮所有选手再未进行高难度挑战。

“今天风确实有些大, 但我们备战亚冬会很久, 这个雪季参加了各式各样的比赛, 也遇到了很多突发情况。天气有好有坏, 这对于我们这个项目是很正常的, 需要我们通过训练和比赛去积累经验。”刘梦婷说。

随着米兰冬奥会临近, 这个赛季各运动队都在抓紧参加各类比赛, 以确保拿到足够的分数和名额。刘梦婷所在的自由式滑雪国家队也一直处在国内外奔波备战参赛的状态, 她说: “在远离祖国和家乡的日子里, 心里会有一种为国征战的信念感。大家都把队伍当成家, 哪怕是在异国他乡, 也有家的感觉。”

不等亚冬会结束, 多支国家队就将奔赴新的赛场, 刘梦婷说: “马上就要去加拿大参加一站世界杯比赛, 之后还有在欧洲举办的世锦赛。我会按着目标, 一步一个脚印前进, 走上更大的舞台。”

“对于米兰, 我想努力站上领奖台。我现在有信心, 各方面状态都很好, 非常期待。”刘梦婷说。

“等米兰冬奥会临近, 这个赛季各运动队都在抓紧参加各类比赛, 以确保拿到足够的分数和名额。刘梦婷所在的自由式滑雪国家队也一直处在国内外奔波备战参赛的状态, 她说: “在远离祖国和家乡的日子里, 心里会有一种为国征战的信念感。大家都把队伍当成家, 哪怕是在异国他乡, 也有家的感觉。”

“对于米兰, 我想努力站上领奖台。我现在有信心, 各方面状态都很好, 非常期待。”刘梦婷说。

闲记

当冰球飞上看台

□新华社记者王浩明 胡佳丽

冰球不是球形的。

它也许是体育项目中少数的非球形的“球”, 比如, 男子冰球比赛用“球”是一个直径76.2毫米、厚度25.4毫米的橡胶材质的饼状物体, 重156至170克。

因为冰球的形状和重量, 让它与平整的冰面贴合很紧密, 所以在比赛中大部分时间, 冰球都是在冰面上滑动, 偶尔在大力传球和射门时, 它才有机会脱离冰面。

而这次, 它却飞了起来, 而且飞得很高很远——10日晚, 哈尔滨体育学院大学生冰球馆, 亚冬会男子冰球八强晋级战中国香港队与吉尔吉斯斯坦队比赛进行到第二节, 在一次激烈的拼抢中, 冰球“脱离”地心引力, 飞到超过十米高的上层看台, 落在观众席的地面上。

一位女孩眼疾手快地拿到了这个冰球, 她笑得咧开了嘴, 向身旁的妈妈和朋友“炫耀”着。

冰球不容易飞出场地, 而飞上观众席更是难得一见, 因为除了冰球本身的形状制约, 为了保证安全, 冰球比赛场地和观众席之间, 也安装了高高的防护有机玻璃和防护网, 和足球、网球、棒球等不同, 一个冰球飞上看台的概率, 可谓是微乎其微。

此刻, 现场所有人的目光都朝着这个女孩投去, 有人惊讶, 有人羡慕, 不论谁赢得了比赛, 某种意义上, 她才是这场比赛的最大赢家。

第二节比赛结束后, 记者走到女孩身边, 她手里仍然紧握着这个冰球。

“非常激动, 感觉自己非常幸运。开始球飞过来感觉有点害怕, 球落到地上, 我手快就拿到了。”

但她一度非常紧张, 因为在拿到冰球后, 一名看台上的志愿者向她走来。

“当时以为她想把冰球要回去, 但她过来只是确认下我有没有被球碰到。”

“回去我要把它好好珍藏在柜子里。”

女孩名叫赵泽睿, 是哈尔滨风华中学的一名初三学生。

这次放寒假赶上了亚冬会, 就和妈妈一起来看比赛。

“亚冬会都已经开到家门口了, 想带着孩子来开阔一下视野。”赵泽睿的妈妈说, 自己和孩子对冰球比赛并不熟悉, 但在赛前还是做了功课, 了解了冰球比赛的规则。

赵泽睿说自己之前不会滑冰, 更不会打冰球, 但拿到这个冰球后, “有点想学了”。

对此, 赵泽睿的妈妈表示“必须支持”, “我觉得他们现在太累了, 应该加强一些身体方面的锻炼, 从早到晚基本上一天的时间都在学校, 没有太多的活动时间。现在中考也加入了体育, 我觉得这是一个好的方向”。

人生总是充满着各种巧合, 有些当时看似无关紧要的巧合, 却能在未来深刻地改变人生。而这个飞上看台的冰球, 可能就是这样的一个巧合, 此夜, 它也许会成为一粒种子, 种在这个女孩的心里, 种在很多人的心里。

(新华社哈尔滨2月11日电)



▲ 2月11日, 宁忠岩(中)赛后接受印度选手祝贺。
当日, 第九届亚冬会速度滑冰男子1000米决赛在哈尔滨举行。中国选手宁忠岩夺得冠军。
新华社记者王楷焱 摄



▲ 2月11日, 中国选手杨滨瑜(左)、阿合娜尔·阿达克(中)、韩梅在比赛后庆祝。
当日, 第九届亚冬会速度滑冰女子团体追逐赛在哈尔滨举行。中国队夺得冠军。
新华社记者陈振海 摄

▲ 2月11日, 中国选手冯俊熙(左)/王雪在比赛中。
当日, 第九届亚冬会自由式滑雪女子空中技巧双人同步决赛在亚布力举行。
新华社记者王松 摄

哈尔滨亚冬会
每日看点
2月12日
将产生5枚金牌

精彩瞬间



▲ 2月11日, 中国选手韩梅在比赛中。她最终获得冠军。
当日, 第九届亚冬会速度滑冰女子1000米比赛在哈尔滨举行。
新华社记者王楷焱 摄

滑雪登山

中国队有三对选手参赛, 已经包揽男女短距离全部六枚奖牌的中国队将力争再度站上最高领奖台

花样滑冰

中国队两对组合任俊霏/邢珈宁、肖紫吟/何凌昊将与日本选手展开激烈争夺
王瑀晨/朱磊将力争好成绩

冰球

女子
中国队和日本队直接参加第二阶段比赛, 中国队的对手是韩国队, 日本队将迎战哈萨克斯坦队

越野滑雪

将决出两金
单板滑雪U型场地技巧
将展开预赛
中国女队由老将蔡雪桐领衔